[bookmark: _GoBack]Информация о проведении университетских олимпиад ТГАСУ для абитуриентов в 2020 году в дистанционном формате, по итогам которых победители и призеры получают дополнительные баллы при поступлении в ТГАСУ.
В 2020 году в дистанционном формате будут проведены следующие олимпиады:

– Дистанционная олимпиада ТГАСУ по рисунку – 26-27 мая 2020 года (ссылка на сайте: https://www.tsuab.ru/events/olimpiada-tgasu-po-risunku);

– Открытая дистанционная олимпиада ТГАСУ по общеобразовательным предметам – в течение мая 2020 года (ссылка на сайте: https://www.tsuab.ru/events/distanceOlympiadInGeneralSubjects).

Правила участия и подробная информация о проведении в положениях об олимпиадах по указанным выше ссылкам.
По вопросам участия в Олимпиаде по рисунку Вы можете обращаться в Предуниверситарий ТГАСУ, Отдел довузовской подготовки. Телефон: 8 (3822) 65-98-55, эл.почта: centr.dovuz@mail.ru.
По вопросам участия в Открытой дистанционная олимпиада ТГАСУ по общеобразовательным предметам Вы можете обратиться в центральную приемную комиссию ТГАСУ по тел. +7 (3822) 65-36-93, +7 (3822) 90-33-06; эл.почта: pk@tsuab.ru.

В 2020 году набор в ТГАСУ будет проводиться дистанционно и это прекрасная возможность поступить в университет независимо от своего места жительства! Участвуйте в олимпиадах для подготовки к поступлению!

Напоминаем, что в 2020 году в нашем университете было увеличено количество бюджетных мест, в том числе и на IT-направление «Прикладная информатика», основное направление «Строительство», а также новое направление «Сервис на транспорте». Всего мы предлагаем 539 бюджетных мест по программам бакалавриата (420 – очно, 99 – заочно, 20 – очно-заочно), 54 бюджетных места по программам специалитета по очной форме, 309 бюджетных мест в магистратуре (272 – очно, 37 - заочно). 

Также спешим сообщить, что мы провели вторую неделю Двунеделья открытых дверей «Дрим.Стрим.ТГАСУ», где ты можешь посмотреть интервью с деканами Архитектурного, Заочного факультетов, узнать о магистратуре и подготовительных курсах, а также профильных классах, и бонусом – видеоэкскурсия по Архитектурному факультету. С записями и экскурсиями Вы можете познакомиться на следующих ресурсах:
–Youtube-канал ТГАСУ (электронная ссылка: https://www.youtube.com/channel/UCRJw-nCwPf0ihOdVdey8vlg)
–группа ВКонтакте (Абитуриент ТГАСУ | Хочу в ТГАСУ, электронная ссылка: https://vk.com/abiturient_tsuab) 
-Инстаграм-аккаунт (Поступай в ТГАСУ, электронная ссылка: https://www.instagram.com/abiturient_tsuab_2020/)
 
Телефон горячей линии ТГАСУ: +7(3822) 90-90-31, где Вы можете задать вопрос ответственному секретарю Приемной комиссии ТГАСУ Спирину Евгению Николаевичу либо по электронной почте: pk@tsuab.ru.
Также Вы можете задавать свои вопросы в социальных сетях:
- группа ВКонтакте Абитуриент ТГАСУ | Хочу в ТГАСУ: https://vk.com/abiturient_tsuab
-Инстаграм-аккаунт Поступай в ТГАСУ: https://www.instagram.com/abiturient_tsuab_2020/

