ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ПРЕДПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА 
В ОБЛАСТИ ИСКУССТВ «ДИЗАЙН»
Нормативные документы. Программа составлена в соответствии с федеральными государственными требованиями к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области изобразительного искусства «Дизайн», утвержденным приказом Министерства культуры Российской Федерации от  09.08.2012г. № 855 и «Положения о порядке и формах проведения итоговой аттестации обучающихся по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области искусств», утвержденном приказом Министерства культуры РФ от 09.02.2012 № 86.
Направленность программы. 
Программа направлена на:
- выявление одаренных детей в области изобразительного искусства в раннем детском возрасте;
[bookmark: _GoBack]- создание условий для художественного образования, эстетического воспитания, духовно-нравственного развития детей;
- приобретение детьми знаний, умений и навыков по выполнению живописных работ, а также работ в области дизайн-проектирования;
приобретение детьми опыта творческой деятельности;
овладение детьми духовными и культурными ценностями народов мира;
подготовку одаренных детей к поступлению в образовательные учреждения, реализующие профессиональные образовательные программы в области изобразительного искусства, а также в области дизайн-проектирования
Цель программы
Целостное развитие личности в процессе приобретения обучающимися теоретических знаний  и художественно-исполнительских умений и навыков в области изобразительного искусства и дизайн-проектирования. 

Задачи программы
1. Воспитать и развить у обучающихся личностные качества, позволяющие уважать и принимать духовные  и культурные ценности разных народов. 
1. Создать условия для воспитания детей в творческой атмосфере, обстановке доброжелательности, эмоционально-нравственной отзывчивости, а также профессиональной требовательности;
1. Сформировать у обучающихся эстетические взгляды, нравственные установки и потребность общения с духовными ценностями.
1. Сформировать у обучающихся умение самостоятельно воспринимать и оценивать культурные ценности;
1. Сформировать у одаренных детей комплекс знаний, умений и навыков, позволяющих в дальнейшем осваивать профессиональные образовательные программы в области изобразительного искусства;
1. Выработать у обучающихся личностные качества, способствующие освоению в соответствии с программными требованиями учебной информации, умению планировать свою домашнюю работу, осуществлению самостоятельного контроля за своей учебной деятельностью, умению давать объективную оценку своему труду, формированию навыков взаимодействия с преподавателями и обучающимися в образовательном  процессе, уважительного отношения к иному мнению и художественно-эстетическим взглядам, пониманию причин успеха/неуспеха собственной учебной деятельности, определению наиболее эффективных способов достижения результата.
	Срок реализации программы «Дизайн» – 5 лет.
Общий объем аудиторной нагрузки обязательной части составляет 1613,5 часов, с учетом консультаций – 1709,5 часов, в том числе по предметным областям и учебным предметам: 
ПО.01. Художественное творчество: УП.01. Рисунок - 396 часов, УП.02. Живопись - 396 часов, УП.03. Основы дизайн-проектирования - 297 часов, УП.04. Компьютерная графика - 165 часов;
ПО.02. История искусств: УП.01. Беседы об искусстве - 49,5 часа, УП.02. История изобразительного искусства - 198 часов;
ПО.03. Пленэрные занятия: УП.01. Пленэр - 112 часов.
Объем аудиторной нагрузки вариативной части составляет 396 часов, в том числе по учебным предметам: 
В.00. Вариативная часть: В.01.Макетирование – 165 часов, Основы композиции – 231 час.
Возраст детей, участвующих в реализации программы.
 Настоящая программа предназначена для обучения детей в возрасте с 10 до 16 лет (1кл. 10-12 лет, 2кл. 11-13 лет, 3кл. 12-14лет,  4 кл. 13-15 лет, 5кл. 14-16 лет), успешно прошедших творческий отбор.
Режим занятий. 
Продолжительность учебного года в первом классе составляет 39 недель, со второго по пятый классы составляет 40 недель. Продолжительность учебных занятий с первого по пятый классы составляет 33 недели.
В учебном году предусматриваются каникулы в объеме 4 недель. Осенние, зимние, весенние каникулы проводятся в сроки, установленные при реализации основных образовательных программ начального общего и основного общего образования. Летние каникулы устанавливаются: в первом классе - 13 недель, со второго по четвертый классы — 12 недель.
Пленэрные занятия проводятся в соответствии с графиком учебного процесса: в течение одной недели в июне и в счет одной недели резерва учебного времени. Всего объем времени, отводимый на занятия пленэром, составляет 28 часов в год.
Реализация программы «Дизайн» обеспечивается консультациями для обучающихся, которые проводятся с целью подготовки обучающихся к зачетам, экзаменам, просмотрам, творческим конкурсам. Консультации проводятся рассредоточено в различные периоды учебного года в объеме: 96 часов.
Формы занятий. 
Учебные предметы учебного плана и проведение консультаций осуществляется в форме аудиторных групповых занятий (численностью от 11 человек). 
Виды занятий – аудиторные и внеаудиторные (самостоятельные).
Вид аудиторных занятий: урок.
Виды внеаудиторных (самостоятельных) занятий:
- выполнение домашнего задания обучающимися;
- посещение учреждений культуры (выставок, галерей, театров, концертных залов, музеев и др.);
- участие в творческих мероприятиях и культурно-просветительской деятельности школы. 
Внеаудиторная (самостоятельная) работа сопровождается методическим обеспечением и обоснованием времени, затрачиваемого на её выполнение по каждому учебному предмету. 
Выполнение обучающимся домашнего задания контролируется преподавателем и обеспечивается учебниками, учебно-методическими и художественными изданиями, конспектами лекций, аудио- и видеоматериалами в соответствии с программными требованиями по каждому учебному предмету.
Особенности набора учащихся. 
При приеме на обучение по программе «Дизайн», ОУ проводит отбор детей с целью выявления их творческих способностей. Отбор детей проводится в форме вступительных экзаменов, позволяющих определить наличие способностей к художественно-исполнительской деятельности. 
Обучающиеся, имеющие достаточный уровень знаний, умений и навыков имеют право на освоение программы «Дизайн» по индивидуальному учебному плану. 
В выпускные классы поступление обучающихся не предусмотрено. 

