Дополнительная общеразвивающая программа
в области изобразительного искусства 
срок реализации 2 года

Программа реализуется с 2004 года. Она была апробирована и показала хороший результат по итогам выпуска в 2006 году. Программа пересмотрена и доработана с учетом современных требований и по итогам методических просмотров результатов освоения программы, а также анализа мониторинга обученности учащихся. Программа реализуется в рамках ПОУ (платных образовательных услуг).
	Программа направлена на обучение подростков 14-17 лет основам различных видов изобразительных искусств, приобщению к художественной культуре. Набор учащихся проходит по заявлению родителей.
	Срок реализации программы -2 года. 
Общий объем аудиторной нагрузки по всем  предметам (рисунок, живопись, композиция, пленэр, скульптура, история изобразительного искусства) составляет 872 час. 
По учебным предметам общий объем аудиторной нагрузки по программе:
Рисунок – 204 час.
Живопись– 204 час.
Композиция– 204 час.
Пленэр – 56 час.
Скульптура – 136 час.
История изобразительного искусства – 68 час.
Актуальность программы :
Необходимость создания класса  ИЗО 2-х годичного курса обучения  возникла в связи с тем, что бы подростки,  желающие обучаться в ДХШ №1 успевали  одновременно закончить художественную и общеобразовательную школу. 	Обучение по данной программе актуально и перспективно: подросткам даётся возможность за более короткий период обучения получить большой объем знаний и умений, определиться с выбором профессии, с пользой организовать свой досуг.
Главной задачей обучения этого класса является приобщение подростков к художественной культуре, обучение основам изобразительной грамоты, воспитание их эстетического вкуса, а также выявление более одарённых учащихся для продолжения художественного образования в средних и высших специальных заведениях.
	Целесообразность заключается в том, что программа скомпонована таким образом, что в ней решаются все задачи начального художественного образования за более короткий срок. 
Цель программы: дать обучающимся начальное художественное образование за 2 года. Творческое развитие личности ребенка, раскрытие и развитие лучших личностных качеств, выявление и формирование потребности к творчеству и самореализации.
Задачи:   
1. Обучение основам рисунка живописи, декоративной и станковой композиции. 
1. Приобщение подростков к художественной культуре. 
1. Выявление наиболее одаренных учащихся.
1. Профессиональная ориентация.
	 Основные формы проведения занятий 
Основная форма проведения занятий — урок в классе (аудиторное занятие). 
При составлении расписания  формируется 1 занятие по три урока.
	Виды  занятий:
· практическое занятие в классе;
· зарисовки на натуре (сбор материала для композиции); 
· просмотр видеоматериала;
· просмотр  учебной работы  в  течение  занятия,  на  определенной
стадии      выполнения;
· авторские  просмотры,  обсуждение  блока     заданий   по рисунку,
живописи, композиции, пленэру;
· просмотры работ с приглашением родителей; 
· беседа, по итогам посещения  выставки в художественном музее;
· беседа в мастерской томского художника;
В программе предусматривается проведение домашних заданий; форму  подачи, периодичность выполнения, количество зарисовок, этюдов преподаватель определяет сам. 
Ожидаемые результаты и способы их проверки:  
Требования к уровню подготовки обучающихся сформулированы в разделах программы: рисунок, живопись, композиция, пленэр, скульптура и история искусств.
Главным способом проверки результатов обучения в ДХШ № 1 является просмотр. Просмотры в рамках промежуточной аттестации проводятся один раз в полгода (в конце декабря и в конце мая текущего учебного года). Преподаватели-предметники оценивают работы обучающихся по 5-тибалльной шкале. 
По завершении обучения,  в конце 2 класса проводится  экзаменационный просмотр работ выпускников по живописи, рисунку, композиции и пленэру. Итоговая аттестация по предметам «Скульптура» и «История искусств» проводится в виде зачета. 
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